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Матеріали ІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Green 

Construction» («Зелене будівництво»). Київ: Київський національний 

університет будівництва і архітектури. 2023, 607 с. 

 

 

Видається за рішенням оргкомітету конференції. 

 

 

II Міжнародна науково-практична конференція «Green Construction» 

(«Зелене будівництво») проведена кафедрою технологій захисту 

навколишнього середовища та охорони праці Київського національного 

університету будівництва і архітектури. 

В роботі конференції прийняли участь представники вищих та 

загальноосвітніх учбових закладів, приватних компаній.  

В збірнику наведені матеріали, які висвітлюють головні питання 

«Зеленого будівництва» 

 

Відповідальний за випуск: д.т.н., професор Ткаченко Т.М 

 

 

Матеріали друкуються у авторській редакції і відповідальність за їх зміст 

несуть автори. Оргкомітет конференції претензії з цього приводу не приймає. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Київський національний університет  

будівництва і архітектури, 2023
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13-14 квітня 2023 року в Україні відбудеться важливий захід для 

високоефективного, екологічного та дружнього до людей післявоєнного 

відновлення в умовах фінансових обмежень – конференція “Зелена 

будівництво”. Ця подія була б неможливою без спонсорської участі Художньої 

студії 22 ART HUB, яка, серед іншого, надала організаторам заходу 

приміщення для засідань та зелену покрівлю, на якій учасники зможуть 

обмінятися досвідом та прийняти важливі й нагальні рішення в неформальній 

атмосфері. 
Високопрофесійні співробітники художньої студії 22 ART HUB навчають 

та підвищують рівень митців, надихають на творчі рішення, пишуть художні 

роботи на замовлення і, головне, що в наш важкий час студія допомагає 

любителям творчості розслабитися морально, бо саме арт-терапія дозволяє 

зняти напругу та сконцентрувати фокус уваги на процесі творіння. Також 

художня студія 22 ART HUB, бере участь в благодійних аукціонах, де 

проводиться збір коштів на автівки та необхідну амуніцію для ЗСУ. 

 У якості лота художня студія пропонує свої картини, таким чином 

залучаючи все більшу кількість людей не тільки до арт-терапії, а й до 

благодійної справи на користь країни. Тут вчать художньому мистецтву, 

допомагають просувати роботи українських митців на міжнародній арені та 

прославляти молодих художників України у світі. 

Але на сьогодні студія прийняла ще один виклик сучасності – важкий 

психологічний стан більшості наших співвітчизників через страшну війну, яку 

загарбники ведуть без будь-яких правил з попранням усіх законів людяності. У 

студії надають психологічну допомогу всім, хто цього потребує. 

Високопрофесійні спеціалісти проводять тренінги для покращення 

психологічного стану, зняття напруження, вирішення різноманітних життєвих 

проблем, відновлення натхнення і багато іншого. 
Студія має сучасний дизайн, орієнтований на душевний спокій, творче 

натхнення та нові звершення. І цьому органічно сприяє сучасна 

високотехнологічна зелена покрівля, на якій можна перепочити тілом і душею, 

а за сприятливої погоди провести заняття. Як відомо, природне оточення 

підвищує продуктивність праці, навчання та відпочинку. А як показали 

дослідження Київського національного університету будівництва і архітектури 

за допомогою спеціального газоаналізатора, якість повітря на ній завдяки 
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рослинам значно краща за сусідні будинки та вулицю, що одночасно сприятиме 

оздоровленню. 

   

 
 

 
 

Запрошуємо до студії 22 ART HUB! Тут Ви знайдете саме те, що потрібно Вам. 
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Високий рівень урбанізації разом з інтенсивним використанням 

природних ресурсів є причиною непоправних втрат для навколишнього 

середовища. Діяльність людини вже призвела до кліматичних змін, які з 

кожним роком стають ще помітнішими, а їх наслідки все більш негативними. 

Урбанізовані території дуже чутливі до таких змін. Влітку при підвищеній 

температурі міста стають своєрідними «тепловими островами». Суцільний 

асфальт та велика кількість бетонних поверхонь спочатку активно поглинають 

сонячну радіацію, а потім віддають її навколишньому середовищу.  

Інша поширена на теперішній час проблема – екстремальні зливи. Їх 

наслідками стають підтоплення територій, розмив та подальший зсув ґрунту. 

Крім того, відбувається погіршення якості води в водних об’єктах внаслідок 

потрапляння великої кількості зважених часточок, хімічних речовин, які 

дощова вода змиває з поверхні доріг, майданчиків урбанізованої території. 

Враховуючи, що чиста вода з кожним роком стає все більш дефіцитною, 

замість того, щоб відводити дощовий стік до системи водовідведення та 

скидати в водойму, варто повертати його в екосистему та використовувати для 

утворення ставків та поливу зелених насаджень.  

Крім злив та температур проблемою урбанізованих територій є шум та 

забруднене повітря. Ці явища негативно впливають на самопочуття людини, 

призводять до погіршення здоров’я, поступового зниження імунітету.  

За результатами Всеукраїнського соціологічного опитування, 

проведеного у 2021 році організаціями Української кліматичної мережі [1], 

прояви зміни клімату більше відчули мешканці південного сходу України. 

Причому таку зміну вони спостерігають протягом останніх 10-15 років. 

Респонденти відмітили негативний вплив змін клімату на стан здоров’я, 

матеріальне становище, різні галузі господарства. Переважна більшість 

громадян (90-97%) вважають необхідним та важливим проводити адаптаційні 

заході, які допоможуть громадам впоратися з проблемами. Серед заходів, які 

переважна більшість респондентів віднесла до найсуттєвіших, є збільшення 

площі зелених насаджень, розробка та втілення нових правил та методик 

озеленення населених пунктів. На рис. 1 наведено деякі результати 

дослідження, які свідчать, що переважна більшість громадян України вже 

відчуває негативний вплив зміни клімату. Але оптимізму додає те, що 
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респонденти налаштовані на пошук та втілення заходів щодо зниження цього 

впливу.  

 
Рис. 1. Що повинна робити держава для зниження негативного впливу 

зміни клімату? (за даними [1]) 

 

Цікаво відмітити, що найбільшого схвалення серед респондентів 

отримали заходи спрямовані на збільшення відповідальності щодо порушення 

законодавства в сфері охорони природи (37%), підвищення ефективності 

управління лісами (47%), скорочення викидів парникових газів (46%), ведення 

моніторингу викидів (33%). Порівняно менший відсоток отримали заходи 

спрямовані на впровадження програм енергоефективності (27%), контроль 

кількості орних земель та осушення боліт (22%). При цьому треба відмітити, 

що Україна займає місце в десятці «лідерів» з найбільшою кількістю орних 

земель. Інтенсивне обробляння ґрунтів призводить до втрати унікального 

ґрунтового покриву, відновлення якого буде тривати багато часу. 

Подолання перелічених проблем вже давно перестало бути примхою, його 

не можна відкладати на «потім», бо від своєчасності впровадження необхідних 

заходів залежіть не тільки здоров’я та добробут людини, а взагалі її існування. 

Вчені та ентузіасти різних екологічних організацій давно шукають шляхи 

подолання кліматичної кризи. Ще з середини минулого сторіччя виникла ідея 

природоорієнтованих рішень (ПОР), які спираються на логіку та моделі 

притаманні природним екосистемам. З 2020 року ПОР є одним з інструментів 

Європейського зеленого курсу. В Україні можна зустріти приклади 

застосування ПОР, але, нажаль, вони одиничні та не мають системного 

застосування.  
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Перевагою ПОР є багатофункціональність, яка дозволяє одночасно 

вирішувати екологічні, рекреаційні та фінансові проблеми громад. Суттєвою 

перевагою ПОР є використання процесів, які притаманні природному 

середовищі. Втілення ПОР в урбанізований простір [2] спрямовано на 

адаптацію території міст та селищ до наслідків кліматичної зміни. 

Використання запропонованих ПОР дозволяє одночасно покращити зовнішній 

вигляд сучасних міст (зелені перголи, фасади, зупинки, дахи, кишенькові 

парки), забезпечити можливість для безпечного співіснування з тваринним 

світом (екодуки, екокоридори,), відновлення біорізноманіття (лісосмуги, 

водно-болотні угіддя, заплави та меандри річок). Вони направлені на 

відновлення річок та їх акваторій, регулювання дощових вод. 

Жодне ПОР не є стандартизованим та уніфікованим. Їх можна 

використовувати комплексно, або створювати власне рішення, яке враховує 

особливості та потреби конкретної території та громади. Тільки вдумлива 

адаптація відповідного рішення до місцевих умов дозволить досягти бажаних 

результатів щодо збереження природних ресурсів та покращення умов 

існування. Застосування ПОР має багато переваг, які можна розділити за 

сферами: 

 фінансово-економічні – не потребують великих капіталовкладень на 

облаштування та утримання; 

 рекреаційні – підвищують ефективність використання урбанізованого 

простору, роблять його більш сприятливим для людини та природи в цілому; 

 екологічні – допомагають відновити, зберегти та покращити природне 

середовище; зменшують залежність від погодних умов; забезпечують 

ефективне використання водних ресурсів; допомагають зменшити викиди 

вуглекислої кислоти; знижують негативний вплив на навколишнє середовище.  

Суттєві корективи в роботу по збереженню, відновленню та захисту 

навколишнього середовища від негативного впливу зовнішніх факторів 

вносять воєнні дії. Але припиняти її неможна, бо від цього залежить здоров’я, 

благополуччя та взагалі існування майбутніх поколінь.  
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